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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO CONSELHO 

DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO.  

 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, remotamente, via 1 

Google Meet, reuniu-se o Conselho de Administração (Consad) da Universidade Federal Rural do Semi-2 

Árido (Ufersa), sob a presidência do Vice-Reitor, Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a pauta 3 

da terceira reunião ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-4 

Reitoria de Administração (Proad): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-Reitoria de Planejamento 5 

(Proplan): Daiane Ferreira da Costa; Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe): Raiane Mousinho 6 

Fernandes Borges Palhano Galvão; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae): Júlio César 7 

Rodrigues de Sousa; os Diretores de Campi: Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone 8 

Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Samuel Oliveira de Azevedo; Centro 9 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; os Diretores de Centro: 10 

Centro de Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde 11 

(CCBS): Rodrigo Silva da Costa; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Leonardo Augusto 12 

Casillo; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José Albenes Bezerra Júnior; 13 

Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; os representantes docentes: Miriam 14 

Karla Rocha e Rafael Castelo Guedes Martins; os representantes técnico-administrativos: Maria 15 

Jucione da Silva Nasser e Alexandre Miranda Rocha. Conselheiros com falta justificada: Francisco 16 

Edcarlos Alves Leite e Rannah Munay Dantas da Silveira. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e 17 

deliberação sobre as atas da 1ª e 2ª reuniões extraordinárias e 2ª reunião ordinária de 2022. Segundo 18 

ponto: Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consad, de 19 

renovação de afastamento de servidora técnico-administrativa. Terceiro ponto: Apreciação sobre 20 

Relatório de Auditoria Interna nº 5/2021, encaminhado via Memorando Eletrônico nº 8/2022 – Audint. 21 

Quarto ponto: Apreciação e emissão de parecer ao Consuni sobre o Memorando Eletrônico nº 54/2022 22 

– Angicos. Quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que institui o Programa 23 

de Gestão e Melhoria da Qualidade da Atividade de Auditoria Interna da UFERSA. Sexto ponto: Outras 24 

ocorrências. Tendo constado quórum legal, o presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus declarou 25 

aberta a reunião, leu as justificativas de ausência e as colocou em votação, sendo aprovada com onze 26 

votos favoráveis e uma abstenção, e, em seguida, também leu a pauta da reunião e a pôs em votação, 27 

sendo esta aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira 28 

Pordeus colocou em discussão o primeiro ponto de pauta. A conselheira Raiane Mousinho Fernandes 29 

Borges Palhano Galvão solicitou a participação com fala, no terceiro ponto de pauta, do diretor da 30 
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Divisão de Administração de Pessoal - DAP, D’hougo Aragonês Amaro da Silva. O presidente do 31 

conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em votação a participação com fala do diretor da DAP, que 32 

foi aprovada por unanimidade, em seguida, colocou em votação a ata da 1ª Reunião Extraordinária, que 33 

foi aprovada com oito votos favoráveis e quatro abstenções; logo após, colocou em discussão a ata da 2ª 34 

Reunião Extraordinária.  A conselheira Maria Jucione da Silva Nasser questionou porque os votos dos 35 

conselheiros estão explicitados nominalmente na ata da 2ª Reunião Extraordinária. A secretária ad hoc 36 

dos Órgãos Colegiados Éricka Tayana Lima Bezerra esclareceu à conselheira Maria Jucione da Silva 37 

Nasser que foi solicitado pela presidente do conselho, então, por esta razão, os votos estão explicitados 38 

nominalmente. A conselheira Maria Jucione da Silva Nasser compartilhou do entendimento que o 39 

conselheiro pode solicitar a explicitação do seu voto de forma individual, e esclareceu que desconhece a 40 

recomendação teórica de que um conselheiro pode requerer que todos os votos sejam explicitados sem 41 

a anuência dos demais. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus solicitou que fosse retirada 42 

da ata a votação de forma nominalmente explícita. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa corroborou 43 

com a colocação da conselheira Maria Jucione da Silva Nasser. O presidente do conselho Roberto 44 

Vieira Pordeus colocou em votação a ata da 2ª Reunião Extraordinária com a retirada da nomeação dos 45 

votos dos conselheiros, que foi aprovada com nove votos favoráveis e seis abstenções, em seguida, 46 

colocou em discussão a ata da 2ª Reunião Ordinária. O conselheiro Reudismam Rolim de Sousa 47 

solicitou a retificação do seu nome na lista de assinatura. Sem mais colocações, o presidente do 48 

conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em votação a ata da 2ª Reunião Ordinária, que foi aprovada 49 

com nove votos favoráveis e três abstenções. SEGUNDO PONTO. O presidente do conselho Roberto 50 

Vieira Pordeus colocou em discussão o segundo ponto de pauta. Sem discussões, o ponto foi votado e 51 

aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus 52 

colocou em discussão o terceiro ponto de pauta. A conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges 53 

Palhano Galvão agradeceu o trabalho realizado pela Auditoria Interna da Instituição; explicou que, como 54 

o relatório demonstra, já está sendo elaborado o Plano de Ação por meio das recomendações que foram 55 

propostas e, em seguida, relatou que, em relação ao indicador de Índice de Desempenho, foi realizada 56 

uma reunião com a Divisão de Planejamento - Diplan para que este índice fosse analisado sob a 57 

perspectiva desta, também registrou que o Mapeamento de Processos está sendo trabalhado 58 

juntamente com o escritório de processos da Proplan; relatou que cadastrou juntamente com o Pró-59 

Reitor de Extensão e Cultura Paulo Gustavo da Silva um projeto de pesquisa de mapeamento e 60 

desenvolvimento organizacional, para que fosse possível receber a participação dos bolsistas da 61 

Assistência Estudantil que possuíssem interesse em participar. O presidente do conselho Roberto Vieira 62 

Pordeus colocou em votação a participação com fala do convidado Antônio Gilberto Martins da Costa - 63 
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Auditor Chefe substituto, que foi aprovada por unanimidade. O convidado D’hougo Aragonês Amaro da 64 

Silva explicou que o Relatório de Auditoria na Folha de Pagamento foi realizado no período de setembro 65 

de 2021 a janeiro de 2022, e considerando este, explicou todas as observações que foram postas no 66 

documento. Corroborou com as colocações da conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano 67 

Galvão, no que concerne às informações expostas sobre os Planos de Ações, Desempenhos, a 68 

implantação do Controle de Gestão de Governança, e colocou que já vinha sendo feito um trabalho 69 

nesse sentido, portanto, com a realização deste Relatório, foram enfatizadas ainda mais todas essas 70 

atividades citadas. Finalizou colocando-se à disposição do Conselho para quaisquer questionamentos 71 

que possam vir a surgir sobre o Relatório. O convidado Antônio Gilberto Martins da Costa iniciou 72 

colocando que o Relatório em questão foi produzido pelo servidor que compõe a equipe da Auditoria 73 

Interna, Josivan Soares de Souza, em seguida, parabenizou a receptividade de toda a equipe da 74 

Progepe. Logo após, explicou as recomendações que foram realizadas de acordo com as auditorias e 75 

colocou que todas as unidades auditadas já estão sendo monitoradas, baseadas nas recomendações 76 

feitas. Em seguida, realizou um agradecimento voltado à existência do Consad, pois, uma vez que a 77 

unidade auditada possui a oportunidade de apresentar sua justificativa perante o conselho, valoriza 78 

também o trabalho da Auditoria Interna. Finalizou colocando que todos os pontos que foram identificados 79 

são aqueles que a Ufersa trabalha para melhorar; então, se todas as recomendações sugeridas no 80 

Relatório forem acatadas e implementadas pela Progepe, irão surgir grandes melhorias na Instituição 81 

como um todo. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus parabenizou o trabalho realizado por 82 

Antônio Gilberto Martins da Costa e por toda a equipe da Auditoria Interna. Os conselheiros Manoel 83 

Quirino da Silva Júnior, José Albenes Bezerra Júnior e Raiane Mousinho Fernandes Borges 84 

Palhano Galvão também parabenizaram por todo o trabalho realizado. Sem mais colocações, o 85 

presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em votação o terceiro ponto de pauta, que foi 86 

aprovado por unanimidade. QUARTO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus 87 

colocou em discussão o quarto ponto de pauta. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo relatou que 88 

este ponto foi encaminhado ao Consuni em 23 de junho, e nesta reunião, foi resolvido que deveria ser 89 

apreciado primeiramente no Consad em respeito à norma vigente da Instituição. Em seguida, explicou 90 

que o projeto, que está anexado a partir da página 142 da página de documentos, foi realizado por uma 91 

comissão composta por vários professores da área de Pedagogia do campus Angicos. A conselheira 92 

Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão mencionou que sentiu falta da menção da 93 

Progepe neste projeto, pois a proposta também envolve o pessoal no sentido de prever estagiários, 94 

servidores técnico-administrativos nas páginas 21 e 22 do documento, dessa forma, relatou que a 95 

unidade não foi contatada pela comissão para tratar sobre a questão pessoal, e que existem outras 96 
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unidades suplementares que também estão aguardando servidores para serem direcionados. O 97 

conselheiro Rodrigo Silva da Costa relatou que o Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS) 98 

vem realizando uma tentativa de readequação das novas unidades suplementares do Centro; logo, 99 

explicou que as alterações já foram aprovadas neste Conselho e encaminhadas ao Consuni para serem 100 

apreciadas, mas ainda não foi pautado nas reuniões, pois relatou que existiu um certo imbróglio na 101 

criação destas unidades de acordo com o Ministério da Economia. Diante disso, acrescentou que o 102 

ponto deve ser encaminhado e aprovado pelo Consuni para que possa ser solicitada a inclusão das 103 

unidades no SIPAC e, assim, todos os processos práticos serão direcionados para estas. Finalizou 104 

reforçando que, uma vez que a unidade suplementar do campus Angicos fosse encaminhada para a 105 

apreciação do Consuni, a situação mencionada das unidades suplementares do CCBS deve ser 106 

encaminhada juntamente também, para que, assim, possam ser formalizadas as ações que estão 107 

causando problemas práticos na gestão. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo, levando em 108 

consideração a fala da conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão, encaminhou 109 

uma proposta de redação para o documento, que seria para adicionar, na seção 8, que será consultada 110 

a Progepe para analisar a demanda de pessoal descrita na seção 7. O conselheiro José Torres Filho 111 

colocou que, de acordo com Art. 192 do Regimento Interno da Ufersa: “As Unidades Suplementares são 112 

aquelas de caráter específico, vinculadas à direção do Centro, que não têm lotação própria de pessoal 113 

docente do magistério superior, e servem de suporte ao ensino, à pesquisa e à extensão", dessa forma, 114 

não é necessário possuir, no escopo da criação da Unidade, uma vinculação com os docentes e 115 

servidores técnico-administrativos. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo respondeu ao 116 

conselheiro José Torres Filho que o Regimento Interno também pede para que seja descrita a 117 

necessidade de pessoal técnico-administrativo na proposta de criação da Unidade Suplementar. O 118 

conselheiro Lissandro Arielle Vale Batista corroborou com a fala da conselheira Raiane Mousinho 119 

Fernandes Borges Palhano Galvão, pois, se a Unidade em questão só será criada mediante a demanda 120 

que foi solicitada sobre a quantidade dos técnicos-administrativos, é interessante que a Progepe emita 121 

um parecer antes de a Unidade ser criada. O conselheiro Júlio César Rodrigues de Sousa opinou que 122 

o Memorial Paulo Freire já era uma realidade, pois já havia sido criado, o prédio já estava construído e 123 

acredita que o planejamento do pessoal deveria ter sido realizado antes da construção do prédio, 124 

portanto, a Universidade deverá ajustar a quantidade de servidores para a Unidade funcionar 125 

minimamente. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo esclareceu que, na criação desse projeto, já 126 

havia um projeto inicial que teria sido atualizado recentemente; inicialmente, tratava-se de uma criação 127 

em parceria juntamente com a Petrobrás, mas esta acabou saindo durante as etapas iniciais do projeto. 128 

Sobre a questão do pessoal, explicou que, baseado no Art. 192 do Regimento Geral as Unidades 129 
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Suplementares, não têm lotação própria de pessoal docente do magistério superior, e no Art. 193, está 130 

exposto que deve ser descrito na proposta de criação a necessidade de pessoal técnico-administrativo. 131 

O conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior questionou o conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo se 132 

os professores precisam estar lotados no departamento ou na Unidade Suplementar. O conselheiro 133 

Samuel Oliveira de Azevedo respondeu ao conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior que são 134 

professores do campus e não precisam estar lotados na Unidade. Em seguida, colocou que, durante a 135 

criação, foi proposta a demanda de todos esses profissionais, porém, o Memorial poderá ser criado 136 

mesmo que não tenha todo o pessoal que foi demandado. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa 137 

reforçou a importância de realizar a aprovação do ponto e logo após ser encaminhada para o Consuni, 138 

para que as Unidades Suplementares sejam formalmente criadas de acordo como o Regimento Interno. 139 

Sem mais colocações, o presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em votação o quarto 140 

ponto de pauta com o adendo proposto pelo conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo, e foi aprovado por 141 

unanimidade. QUINTO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em 142 

discussão o quinto ponto de pauta e solicitou a participação do convidado Antônio Gilberto Martins da 143 

Costa (Auditor Chefe substituto). O convidado Antônio Gilberto Martins da Costa explicou que o 144 

Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade da Atividade de Auditoria Interna da Ufersa é uma 145 

proposição da Controladoria-Geral da União (CGU) para as auditorias internas e prevê que estas sejam 146 

avaliadas todos os anos; explicou que é um plano de melhoria e deve ser executado anualmente para 147 

obter os resultados desejados tanto na Auditoria quanto na Gestão. Então, explicou que, basicamente, 148 

todas as unidades serão avaliadas e mediante as fragilidades encontradas será estabelecido um Plano 149 

de Ação para contribuir no processo de mitigação dos problemas. O presidente do conselho Roberto 150 

Vieira Pordeus agradeceu ao convidado Antônio Gilberto Martins da Costa pelos esclarecimentos 151 

realizados e ressaltou a importância do Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade da Atividade de 152 

Auditoria Interna para a melhoria da Instituição. Em seguida, colocou em votação o voto do relator 153 

Alexandre Miranda Rocha que seria para “Aprovar texto da norma com alterações”, que foi aprovado por 154 

unanimidade. Na sequência, foi iniciada a apreciação das propostas dos conselheiros na Minuta de 155 

Resolução. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior propôs a seguinte redação para a alínea “e” do 156 

§ 1º, Art 5º: “retorno ou resposta dos gestores e de partes interessadas, considerando os trabalhos 157 

individuais de auditoria realizados, para aferir a percepção da alta administração sobre a agregação de 158 

valor da atividade de auditoria interna.”. O relator Alexandre Miranda Rocha propôs a seguinte redação 159 

para a alínea “e” do § 1º, Art 5º: “apreciação (feedback) dos gestores e de partes interessadas: i) de 160 

forma ampla, para aferir a percepção da alta administração sobre a agregação de valor da atividade de 161 

auditoria interna; e ii) de forma pontual, considerando os trabalhos individuais de auditoria realizados;”. 162 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 
As propostas foram votadas e a proposta do conselheiro José Albenes Bezerra Júnior foi aprovada por 163 

unanimidade. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior propôs a seguinte redação para a alínea “f” 164 

do § 1º, Art 5º: “listagem para averiguar se manuais e procedimentos de auditoria estão sendo 165 

adequadamente observados”, que foi acatada pelo conselho. A proposta foi votada e aprovada com dez 166 

votos favoráveis. O relator Alexandre Miranda Rocha propôs a seguinte redação para a alínea “b” do 167 

Art 6º: “estabelecer o conteúdo e a forma de obtenção da apreciação (feedbacks) dos gestores e de 168 

auditores;” e o conselheiro José Albenes Bezerra Júnior propôs a seguinte redação para a alínea “b” 169 

do Art 6º: “estabelecer o conteúdo e a forma de obtenção do retorno ou resposta dos gestores e de 170 

auditores;”. As propostas foram votadas e a proposta do conselheiro José Albenes Bezerra Júnior foi 171 

aprovada com dez votos favoráveis. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em 172 

votação a Minuta de Resolução com as alterações realizadas, que foi aprovada por unanimidade. 173 

SEXTO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou em discussão o sexto 174 

ponto de pauta. O conselheiro Leonardo Augusto Casillo expôs uma situação a pedido da conselheira 175 

Andréa Maria Ferreira Moura sobre a empresa que está responsável pelo trabalho de climatização da 176 

universidade; iniciou destacando a eficiência e proatividade da equipe de manutenção da Universidade e 177 

parabenizou o cronograma que foi realizado para que todos os centros pudessem ser atendidos, em 178 

contrapartida, colocou que a empresa contratada está deixando a desejar nos serviços prestados. O 179 

presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus informou ao conselheiro Leonardo Augusto Casillo que 180 

iria entrar em contato com a Superintendência de Infraestrutura (SIN) para tomar as devidas 181 

providências. A conselheira Miriam Karla Rocha compartilhou de um problema ocorrido no início do 182 

semestre, que seria a alocação das salas de aula, pois muitos docentes ficaram sem salas ordenadas e, 183 

em algumas situações, dois docentes estavam alocados na mesma sala, ocorrendo assim, um choque 184 

entre as turmas. Então, apelou para que, antes do início do semestre, seja realizada com cuidado a 185 

verificação das salas para evitar problemas como estes. O conselheiro Júlio César Rodrigues de 186 

Sousa registrou a data comemorativa dedicada ao “Dia do Estudante” e homenageou todos os 187 

discentes. O conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior reforçou a fala dos conselheiros Leonardo 188 

Augusto Casillo e Miriam Karla Rocha e registrou que o Centro de Engenharias se organizou na primeira 189 

semana de recesso para realizar o envio das necessidades do Centro para a abertura de Ordens de 190 

Serviços em geral, porém, nenhuma delas foram atendidas até o início das aulas; desse modo, 191 

compartilhou da situação complicada que a Universidade vem enfrentando em relação às empresas 192 

terceirizadas que realizam a prestação de serviços. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus 193 

respondeu ao conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior que os próximos contratos devem ser com 194 

“Manutenção Preventiva”, pois alguns aparelhos precisam de revisões periodicamente. O conselheiro 195 
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Lissandro Arielle Vale Batista informou que a empresa, que atualmente é responsável pelos aparelhos 196 

de ar-condicionado da Universidade, está passando por alguns problemas financeiros que acabam 197 

dificultando o resultado dos trabalhos, porém, está sendo feito o que pode, e quando necessário, a 198 

empresa é notificada e cobrada pelos serviços prestados. Em seguida, informou que existe a 199 

“Manutenção Preventiva” em relação à empresa dos ares-condicionados, porém, esta precisa ser 200 

solicitada pela Unidade Requerente ou a própria SIN deve realizar um cronograma dessas manutenções. 201 

A conselheira Simone Maria da Rocha corroborou com as falas dos conselheiros no que diz respeito às 202 

dificuldades enfrentadas no funcionamento da infraestrutura/manutenção no campus Caraúbas e citou 203 

algumas situações ocorridas. Destacou que, no dia 16 de agosto, o campus estará completando doze 204 

anos do seu funcionamento e expressou a felicidade de toda comunidade com o funcionamento deste; 205 

em seguida, avisou que haverá uma comemoração no dia 31 de agosto em homenagem a esta data e à 206 

inauguração do ginásio poliesportivo. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa também corroborou com as 207 

falas dos conselheiros no que diz respeito às dificuldades enfrentadas no funcionamento da 208 

infraestrutura e na manutenção, e acrescentou que o sistema de abertura das Ordens de Serviços 209 

poderia ser mais descentralizado, então, questionou a Superintendência de Tecnologia da Informação e 210 

Comunicação - SUTIC se seria possível as direções de centro realizarem um acompanhamento direto 211 

das aberturas das Ordens de Serviços nesse sistema. Em seguida, parabenizou todos os estudantes 212 

pelo dia dedicado em sua homenagem e parabenizou a conselheira Simone Maria da Rocha e toda 213 

comunidade do campus Caraúbas pela dedicação ao longo desses anos. O conselheiro Reudismam 214 

Rolim de Sousa corroborou com as falas dos conselheiros no que diz respeito às dificuldades 215 

enfrentadas no funcionamento da infraestrutura/manutenção no campus Pau dos Ferros e reforçou sobre 216 

a limitação dos servidores técnico-administrativos na Ufersa e exemplificou que o campus está pactuado 217 

com o total de 86 servidores e atualmente encontra-se apenas com 42, então, esta situação acaba 218 

dificultando o desenvolvimento dos trabalhos. Na 2ª reunião ordinária de 2023, no momento da 219 

deliberação de aprovação desta ata, o conselheiro pediu para retificar esse quantitativo de 86 servidores, 220 

pois o correto é 87. E finalizou parabenizando todos os estudantes pelo seu dia. A conselheira Raiane 221 

Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão chamou atenção para as unidades e usuários que 222 

precisam se cadastrar no Portal do Sistema de Pessoal Civil da Administração Federal (SIPEC) e 223 

informou que possui uma planilha de acesso para que possa ser feita a verificação dos responsáveis 224 

pelas unidades que já se cadastraram, dessa forma, o cadastro só é concluído quando confirmado na 225 

planilha, então, reforçou a confirmação para que as unidades não sejam cobradas de forma indevida. 226 

Finalizou parabenizando os estudantes, o campus Caraúbas e todos os advogados, pois a data de hoje 227 

também homenageia os atuantes da profissão. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior reforçou o 228 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 
coro dos conselheiros no que diz respeito às dificuldades enfrentadas no funcionamento da 229 

infraestrutura/manutenção de um modo geral; em seguida, parabenizou os estudantes, advogados e o 230 

campus Caraúbas. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus também estendeu os parabéns 231 

aos estudantes, advogados e o campus Caraúbas; em seguida, informou que o departamento de 232 

Engenharias e Ciências Ambientais aprovou a criação do curso de Arquitetura e Urbanismo. Nada mais 233 

havendo a discutir, o presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus agradeceu a presença de todos 234 

os conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad hoc dos 235 

Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 27 236 

de abril de 2023, segue assinada pelo Presidente do Consad, pelos demais Conselheiros presentes a 237 

esta reunião e por mim. XXXXXXXXXX 238 
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